Проект

Україна-моя Батьківщина

( для учнів 3 класу)
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                                                                        Вчитель початкових класів    

                                                                        Білоколодязького НВК

                                                                        Галат Л. Г.
Мета. Розширити знання дітей про Батьківщину. Ознайомити з легендою про Україну, поетичними творами про рідний край, державними символами, рослинами-символами України. Вчити дітей розуміти значення прислів’їв. Вправляти у виконанні музичних творів, малюванні державних символів. Розвивати допитливість, зв’язне мовлення. Виховувати любов до Батьківщини, повагу до захисників України, бажання наслідувати їхню життєву позицію.
Обладнання. Карта України, ілюстрації із зображенням державних і рослиннх символів України, малюнки дітей, фотографії захисників Вітчизни, грамзапис Гімну України
Хід уроку
I Організаційна частина

      Я вітаю сонечко: « Здрастуй, золоте!»

      Я вітаю квіточку, хай собі росте.

      Знаю: за зимою прийде знов весна.

       Діти, вас вітаю, зичу вам добра.

II Повідомлення теми і мети уроку

Учитель: діти , сьогодні у на незвичайний урок. Ми створимо книжечку, присвячену нашій Батьківщині.

- А як називається наша Батьківщина?

- Наша Батьківщина називається Україна.

Кожна книга складається із обкладинки на якій записано її назву, ім’я автора, малюнок. Наша книга незвичайна тим,що кожна сторінка має свою назву. Кожна група вибрала сторінку зїї назвою і підготувала матеріал до неї. 
Але залетів до класу вітер і розкидав сторінки. Треба сторінки зібрати, виконавши завдання. Я теж буду брати участь у створенні книгимною виготовлена обкладинка книги, на якій записано назву « Моя Батьківщина- Україна»

III Робота над новим матеріалом

Вчитель: Перша сторінка має назву « Легенда про Україну»

1сторінка « Легенда про Україну»

Бог створив нашу землю і почав роздавати її різним народам. Наші предки пізно спохватилися, і землі їм не дісталося. От вони прийшли до Бога, який в цей час молився. Через деякий час Бог озирнувся і запитав їх:

— Чого ви прийшли до мене?

Дізнавшись, що вони осталися без землі, він запропонував їм чорну землю.

— Ні. Ми не будемо там жити. Там уже живуть німці, французи, італійці, — сказали наші предки.

— Ну тоді я дам вам землю, яку я залишив для раю. Там є все: річки, озера, пустелі, ліси, гори. Але пам’ятайте: якщо будете берегти цю землю, то вона буде ваша, а якщо ні — то ворога, — сказав Бог.

Пішли предки наші на ту землю і оселилися там. А країну свою називали Україною. І зараз ми живемо на тій самій райській землі.

  2 сторінка « Поетична»
( Діти підготувалися до декламування віршів про Батьківщину)

                                      №1

Що таке Батьківщина?

Під віконцем калина,

Тиха казка бабусі, 

Ніжна пісня матусі,

Дужі руки у тата,

Під тополями хата.

         Під вербою –криниця,

         В чистім полі –пшениця.

         Серед лугу-лелека

         І діброва далека.

         І веселка над лісом і стрімкий обелісок.

                                   №2

Моя рідна Батьківщина

Має назву Україна.

В мене й нація своя_

Українець в мами я.

Є у мене й рідна мова,

Де вкраїнське кожне слово.

                             №3

Любіть Україну,як сонце любіть,

Як вітер, і трави , і води...

В годину щасливу і в радості мить,

Любіть і в годину негоди.

                   Любіть Україну у сні й наяву,

                  Вишневу свою Україну,
                  Красу її, вічно живу і нову,

                  І мову її солов’їну.

                              ( В. Сосюра)

                               №4

Облітав журавель

Сто морів, сто земель.

Облітав , обходив,

Крила, ноги натрудив.

Ми спитали в журавля:

- Де найкращая земля?

Журавель відповідає:

- Краще рідної немає.

                                   №5

Моя країна- Україна,

Сонячна держава.

І дорослому й дитині

Жити в ній цікаво

       Щовесни сади квітують,

       Солов’ї співають.

       У країну Україну гості приїжджають.

Із Америки, з Кавказу,

З Праги і варшави,

Бо в країні Україні

Гостювать цікаво.

                У столиці- світлі лиця,

                 В селах –щирі люди

                 Я за тебе, Батьківщино,

                 Завжди горда буду.

                                             ( Т. Коломієць)

                                     №6

Ніжно ненька колисала

Українських козачат,

У любисточку купала

Милих сонечок-дівчат.

                      Підорстають наші діти,

                      Наче вишеньки в саду,

                      Розквітають, ніби квіти,

                      У бабусі в квітнику.

Щедре сонечко сміється
Кличе діток на лужок.

Там співаночками в’ється

І танцює моріжок.

                   А лелека, мов сторожа,

                   Володіння огляда.

                   На лужку сміється гоже

                   Україна молода!

                                    №7

Є багато країн на землі,

В них озера, річки і долини.

Є країни великі й малі

Та найкращазавжди-Батьківщина!

         Є багато квіток запашних,

         Кожна квітка красу свою має.

        Та найкращі завжди поміж них-

        Ті, що квітнуть у рідному краї.

І тому найдорожчою нам

Є і буде у кожну хвилину

Серед інших країн лиш одна-

Дорога нам усім Україна!

Учитель: Любіть Україну

   Краплиночку раю, 

Любіть її мову

Чудову, благаю.
До вас я звертаюсь ,

Нове покоління,

Ви –наше майбутнє,

А ваше коріння 

В землі, що полита 

Козацькою кров’ю.

Живе Україна героїв любов’ю

                     Любітьїї гори,

                     Поля та долини,

                     Дніпро сивочолий і гроно калини.

                     Любіть її мову

                     Таку солов’їну,

                     І пісню любіть,

                    Бережіть Україну!

Не маємо права її забувати

Для нас Україна-це рідная мати!

Тоді-ми народ,

Тоді- ми держава!

То ж будь паріотом

Землі рідній слава!

3 сторінка « Мовна»

          №1

Золоте курчатко

В золотій торбинці

Принесло сьогодні 

літери дитинці.

                А дитина з літер

                Збудувала слово.

                І звучить, як пісня

                Українська мова

                                         ( Ганна Чубач)

                  №2

Мово рідна, слово рідне,

Хто вас  забуває,

Той у грудях не серденько,

А лиш камінь має.

Як ту мову нам забути

Котрою учила

Нас всіх ненька говорити,

Ненька наша мила.

                 №3

Велична . щедра і прекрасна мова,

Прозора й чиста, як гірська вода,

То України мова барвінкова

Така багата й вічно молода.

Вона , як ніжна пісня колискова,

Заходить в серце й душу з ранніх літ.

Ця мова, наче пташка світанкова,

Що гордо лине в свій стрімкий політ

                          ( Ю Косинська)

                                  №4

Солов’ї розливаються ніжно

У зеленім веснянім гаю,

Син до матері каже: Ця пісня дуже схожа на мову твою.

Посміхається мати до сина:

- Пам’ятай , моє миле дитя,
 Рідна мова завжди солов’їна,

Зігріває людей все життя.

                     Наша мова живе й буде жити,

                     Бо вона, ніби подих весни-

                     Пам’ятай ти завжди про це, сину,

                     Рідне слово теплом огорни.

4 сторінка « Веселі нотки»

   ( Діти виконують пісню про Україну)

 Зацвітає калина 

Зеленіє ліщина,

Степом котиться диво-луна.

Це- моя Україна,

Це моя Батьківщина,

Що як тато і мама -одна  
5сторінка « Прислів’я»                           

1. У чужій сторонці не так і світить сонце.
2. За рідний край життя віддай.

3. Батьківщина-мати. Умій за неї постояти.

4. Немає другої країни, немає другого Дніпра.

5. Без верби та калини нема України
6сторінка « Рослини- символи України»

Верба

ВЕРБА - універсальний символ Прадерева життя, а Великодна верба- його живий вираз. Уособлення працездатності й родючої сили. Вона - образ весни, Батьківщини, України і, разом з цим, жіночого смутку та вдівства.

Виражає меланхолійну красу. Своєрідно приваблива, навіть по-особливому таємнича, несе в собі поклик до бажань, які не завжди можна визначити і пояснити.

Дуже жадібна до Сонця і води, до тепла і вологи, які є основою життєдіяльності. А тому надзвичайно живуча: вона може вирости, як кажуть, із звичайного вербового кілка, вбитого в сиру землю.

Разом з тим, верба беззахисна і вразлива, якщо опиниться не в своєму середовищі - холодному і сухому.

Через це схильна до страждань від життєвих негараздів, особливо від душевних, адже холод чи тепло - це від душі. Страждає і від невдоволення тілесного, адже м'яка волога і жорстка сухість приходять через чуття...

На вербі лежить прокляття, бо з неї були виготовлені цвяхи, якими скріплений хрест, що на ньому розіп'яли Ісуса Христа.

Тож верба — символ багатозначний: її негативна роль у розп'ятті Сина Божого викликає невдоволення; з іншого боку, її невибагливість викликає пошану...

Плакуча верба - символ журби...

За «зеленим гороскопом» її дні - з 1 по 10 березня та із 3 по 12 вересня.

 В багатьох піснях оспівується верба.
Виростеш ти, сину,

Вирушиш в дорогу...

А якщо впадеш ти на чужому полі,

[image: image1.jpg]


Прийдуть з України верби і тополі.

Стануть над тобою, листям затріпочуть,

Тугою прощання душу залоскочуть.

                                            ( В. Симоненко)

Калина— рослина-лікар, рослина-символ, рослина-легенда. Все в ній — чи то кора, гілки, білі квіти або яскраво-червоні ягоди — цілюще. І не просто цілюще, а й здатне творити дива.
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Калина — символ України і міцного здоров’я її народу. 

Калину називають одвічним символом України. Одне з прислів’їв говорить: «Без верби й калини нема України», підкреслюючи тим самим значущість для нашого народу цих двох рослин, які за довгі століття стали вірними супутниками людини. Існує кілька легенд про символізм і походження назви калини. Ось одна з них.

В одному селі жили хлопець і дівчина. Вони виросли разом і покохали один одного. Одного разу покликав до себе батько хлопця, старий козак, і сказав: «Сину, прийшла пора тобі віддати належне, піти захисником рідного краю. Покозакуй, а коли повернешся — зіграємо весілля». Минув рік, потім ще один і ще… Хлопець не повертався. На четвертий рік, навесні, на село налетіла татарська орда. Люди захищалися як могли, боролися з усіх сил. Серед них був і старий козак — батько хлопця. І ось несподівано з натовпу татар з’явився мужній воїн. Старий козак підняв шаблю і несподівано застиг — він впізнав у воїні свого сина. «Як міг ти, сину мій, стати зрадником і привести чужинців у своє село?» — мовив приголомшений батько. «А що б я мав, залишаючись козаком?» — відповідав син.

Боляче поранили синівські слова старе серце батька. Не зміг він винести зради і підняв шаблю. Однак син виявився спритнішим… З будинку вибігла дівчина, вона впізнала свого коханого. Але, побачивши його в чужинському одязі і поруч — мертвого старого козака, вона все зрозуміла. Хлопець сказав, що повернувся за нею: «Ходімо зі мною, я так поспішав до тебе! Ти будеш у мене в золоті, в шовках ходити, оксамитом огортатися, самоцвітам радіти!».

Дівчина відмовилася, і воїн наказав чужинцям застосувати силу. «Жодна рука не торкнеться мене! Я належу рідній землі і вона мене захистить, а тебе — проклинаю, зраднику!» — вигукнула дівчина.

У люті воїн заніс шаблю над головою і раптом застиг: дівчина перетворилася на кущ із білими запашними китицями квітів, красивими і невинно чистими. У люті він знову махнув шаблею, а кущ тільки злегка похитнувся і знову приріс до кореня — тільки замість білих квіток, немов краплі крові, заблищали червоні кетяги ягід. А листя тихенько шелестіло: «Проклинаю, проклинаю…».
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В калини гіркі ягоди, як і доля дівчини. Але вони живлять і дають силу і здоров’я тим, хто любить і шанує рідну землю. Фото: vilkovo.at.ua

Цей кущ і назвали ім’ям дівчини — Калина. В калини гіркі ягоди, як і доля дівчини. Але вони живлять і дають силу і здоров’я тим, хто любить і шанує рідну землю.

Здавна без калини не обходився жоден весільний обряд або обряд, пов’язаний із народженням дитини. Гілочка червоної калини символізувала здоров’я, красу, рідну землю. Для нашого народу калина — це й оберіг, і цінні ліки. Якщо говорити про лікувальні властивості калини, то вони дійсно унікальні. Різні частини цієї рослини — кора, ягоди, квіти, гілки, кісточки — всі є цілющими.

Калина містить багато вітамінів, мінералів та інших корисних речовин. Ягоди калини містять: магній, залізо, фосфор, йод, калій, мідь, марганець, цинк та інші мікроелементи, вітаміни, А, С, Е, Р, К, дубильні речовини, органічні кислоти, пектини і таніни, ефірні та жирні олії, фітостерини, смолоподібні ефіри. Кислоти — валеріанова, мурашина, лінолева, оцтова, масляна, олеїнова, церотинова — містяться в ягодах і листі. Ягоди калини містять на 70% більше вітаміну C, ніж лимон. Глікозид вібурнін є найціннішим у ягоді: він володіє найбільш цілющими властивостями і надає ягодам калини гіркуватий смак.

Завдяки такому багатому складу калина чудово справляється з лікуванням і профілактикою безлічі захворювань:

- при застуді, кашлі, бронхіті, ангіні, тонзиліті, запаленні легенів;

- для відновлення загубленого голосу (відвар квітів);

- при спазмах кровоносних судин, гіпертонії (знижує рівень кров’яного тиску);

- для зниження рівня холестерину в крові;
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- для поліпшення стану крові. Плоди калини — найкращий кровотворний засіб серед лікарських рослин;

- при лікуванні цукрового діабету;

- при внутрішніх кровотечах, особливо маткових, застосовують кору калини;

- при лікуванні псоріазу, алергодерматиту тощо — зовнішньо;

- для очищення кишечника від накопичених токсичних речовин і нормалізації роботи травного тракту;

Барвінок- символ України

Колись барвінок вирощували в якості своєрідного магічного оберега від злих духів і напастей, зараз же його шанують в основному за декоративність, як квітки ніжно-блакитного або лілового забарвлення, так і темно-зеленого листяного покриву. З давніх часів з барвінком пов’язано багато народних повір’їв, легенд, переказів і обрядів.

Крім того, він успішно використовується в народній медицині, як зовнішній засіб при гіпертонії, пропасниці, головному болю тощо. Вживати всередину барвінок вкрай небезпечно, так як його сік дуже отруйний при передозуванні. Також варто остерігатися попадання соку барвінку на шкіру.
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Барвінок являє собою або багаторічний вічнозелений сланкий напівчагарник, або трав’яниста рослина, що зкидає листя на зиму. Серед вічнозелених особливу популярність придбали барвінок великий і барвінок малий. Перший, як видно з назви, є більш великим різновидом, гілки якого можуть досягати довжини до одного метра. Стебла другого виростають до 0,5 метра і мають менш великі листки і квітки.

Чорнобривці -символ України
Дивна квітка чорнобривець, бо ж по суті – «чужинець», а став чи не найріднішим, збагатив культуру, духовність, став одним із символів українського народу, який уособлює дитинство, рідну матір і батька, рідну оселю. Вони настільки поширені в Україні, що аж не віриться –  кілька століть тому наші давні предки не знали, що такі квіти взагалі існують.

Та необізнаність наших пращурів не дивна. Адже батьківщиною чорнобривців вважають Центральну Америку, а точніше, Мексику, де ці квіти культивували місцеві індіанські племена ацтеків та майя. Їх вирощували як лікарські та культові рослини, яким приписували різні магічні сили та властивості, використовували у певних релігійних обрядах. Навіть існувала цікава легенда про те, що чорнобривці вказували на місце знаходження золотого розсипу скарбів у землі. Напевне, саме це і привернуло до них увагу іспанських конкістадорів, які привезли насіння чорнобривців до Старого Світу. Коли з’явились ці рослини в Україні, невідомо, але назву вони отримали за незвичайні кольори квітки: пелюстки чорнобривців помаранчеві з чорними, як брови, обідками на краєчках. Краса та цілющі властивості сприяли тому, що вони швидко поширились та стали дуже популярними. Немає України без білої хати і чорнобривців, які милують око до сивих морозів, тому  десь в чужих краях, побачивши їх, завжди згадуємо про рідну землю.   

Я розлуки і зустрічі знаю.

   Бачив я і в чужій стороні
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   чорнобривці із рідного краю,

   що насіяла ти навесні.

   М. Сингаївський

   Для матерів чорнобривці – символ синівської чоловічої сили, святості, чистоти, хлоп’ячої краси й добра. Діти ж пов’язують ці квіти з образом матері,  для них це символ отчого дому, материнської любові, Батьківщини.

   Чорнобривці згадуються як в українських народних піснях, так і в сучасних авторських, а пісня композитора В. Верменича на вірш М. Сингаївського «Чорнобривців насіяла мати…» стала пісенним реквіємом поета не тільки його матері Уляні, а й усім українським матерям.

   

7 сторінка « Українська фізхфилинка»

Учитель: Настав час відкрити сторінку- фізхвилинку

 Україна- рідний край,

  Поле, річка, синій гай.

  Любо стежкою іти.

 Тут живемо я і ти. ( Діти імітують рухи)

8сторінка « Найбільші міста України»
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8 сторінка «Київ- столиця України»

Учитель: Яке місто є столицею України?

                 Яку назву має головна вулиця столиці?

1. прослуховування пісні « Києве мій» ( слова Дмитра Луценка, музика Ігоря Шамо)
 Грає море зелене,
Тихий день догора.
Дорогими для мене
Стали схили Дніпра,
Де колишуться віти
Закоханих мрій...
Як тебе не любити,
Києве мій!

В очі дивляться канни,
Серце в них переллю.
Хай розкажуть коханій,
Як я вірно люблю.
Буду мріяти й жити
На крилах надій...
Як тебе не любити,
Києве мій!

Спить натомлене місто
Мирним, лагідним сном.
Ген вогні, як намисто,
Розцвіли над Дніпром.
Вечорів оксамити,
Мов щастя прибій...
Як тебе не любити,
Києве мій

9сторінка « Святкова»

Новий рік -1 січня

Різдво христове-7січня

Міжнародний жіночий день-8 березня

День міжнародної солідарності 1,2 травня

День перемоги 9 травня

Великдень-( зарелігійним календарем_

Трійця святкується за релігійним календарем

День Конституції 28 червня

День Незалежності україни-24 серпня

День Захисника України-14 жовтня

10сторінка «Державні символи України»

Державна символіка України формувалася не одне сторіччя. В її основі лежать традиції, культура та історія нашої держави. Що ж належить до державної символіки і що вона означає?
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Прапор
Державна символіка України включає жовто-сині барви. 
У старовину слово «барва» означало не тільки колір, а й одяг, за яким визначалася належність людини до певної групи. В українців національною барвою стала жовто-синя. Насамперед вона з’явилася у розписах церков та у церковних речах – ризах, фарбованій різьбі іконостасів. Пізніше у творах мистецтва – мініатюрах і прикрасах, у гербах українських земель. Ще не об’єднані в єдину державу Київщина і Галичина мали своїми гербами золотого тризуба на голубому полі та золотого лева на голубому полі. 

Жовто-синя барва була настільки усвідомленою як національна, що першим парламентом України – Центральною Радою у 1917 році без жодного сумніву було узаконено жовто-синій прапор як державний символ.
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Герб
Малим гербом нашої держави є тризуб. Звідки і коли вперше з’явився він в історії України? Перша літописна згадка про тризуб датується Х століттям. Це був великокнязівський знак. Його зображення знаходимо на печатці Святослава Ігоревича. Пізніше знак тризуба карбується на срібних монетах великого князя Київського Володимира Святославовича.

Тризуб символізує трійцю життєтворчих енергій, тобто Мудрість, Знання і Любов (або Вогонь, Воду і Життя). Саме тому тризуб ми можемо зустріти на цеглі Десятинної церкви, що знаходиться у м. Києві, на плитах Успенської церкви у м. Володимирі-Волинському. Його зображення присутнє також на варязьких мечах, в гербі французької королеви Анни, на надгробку св. Еріка у Швеції. Український народ сприймає тризуб і як оберіг. Знак тризуба зображався в орнаментах тканин, килимів і навіть на посуді.

Гімн
Національним гімном України є вірш Павла Чубинського «Ще не вмерла Україна», покладений на музику Михайла Вербицького. Вірш було написано у 1862 році, а вперше він був надрукований у львівському журналі «Мета» 1863 року. Отримавши популярність на Західній Україні, патріотичний вірш не пройшов повз увагу і релігійних діячів того часу. Один з них отець Михайло (Вербицький), ще також знаний композитор свого часу, захоплений віршем Павла Чубинського, написав музику до нього. Вперше цей твір було використано як Державний Гімн у 1917 році.

У незалежній Україні музика Державного Гімну була затверджена Верховною Радою ще у 1992 році, згодом вона знайшла своє відображання і у Конституції України. Проте, тільки 6 березня 2003 р. Верховна Рада прийняла Закон України «Про Державний Гімн України», в якому встановлено, що Державним Гімном України є національний гімн на музику М. Вербицького із словами першого куплету та приспіву твору П. Чубинського:

«Ще не вмерли України і слава, і воля, 
Ще нам, браття молодії, усміхнеться доля. 
Згинуть наші воріженьки, як роса на сонці. 
Запануєм і ми, браття, у своїй сторонці.
Приспів: 
Душу й тіло ми положим за нашу свободу, 
І покажем, що ми, браття, козацького роду».
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11сторінка « Захисники України»

Учитель: Таку квітучу, щедру,добру Україну захищають від ворога наші патріоти. Серед них і учень нашої школи, який колись навчався в цьому класі Макаренко Володимир, працівник нашої школи Котиш Леонід. Це вони захищають нас від російських найманців, які хочуть знищити молоду державу Україну. Але Україна була, є і буде . Завжди сіятиме державний символ тризуб і майорітиме синьо-жовтий прапор.Візьміть за девіз життя слова Т. Г. Шевченка « Борітеся-поборете!
                                        Вам Бог помагає!"
-Слава Україні!

-Героям слава!

12сторінка « Мальовнича»

Учитель : мальовнича сторінка пропонує вам розфарбувати прапор синьожовтими кольлорами. Прапор має прямокутну форму. Верхня частина –блакитний колір.
 Нижня частина –жовтий колір.

( Діти розфарбовують малюнки . Звучит мелодія пісні « Україна»

Підсумок.

Гра « Мікрофон»

- Як називається наша Батьківщина?

-Яке місто є столицею України?

- Яке прислів’я про Батьківщину ви запам’ятали?

-Які рослини є символами України?

-Які державні символи ви знаєте?

-Що символізує блакитний колір на прапорі!

-Що символізує жовтий колір на прапорі?

-Про що чи про кого вам хочеться скласти наступну нашу книжечку?
